
Ομάδες-στόχος και στόχοι έργου

Το Story Changers είναι ένα ευρωπαϊκό έργο (Erasmus+, Βασική Δράση 2) το οποίο συντονίζεται 
από την M.M.C Management Center Ltd (Κύπρος).

Το έργο ξεκίνησε τον Δεκέμβριο του 2020 και ολοκληρώνεται τον Μάρτιο του 2023. Στόχος του 
έργου είναι η αναβάθμιση των κοινωνικών δεξιοτήτων των μαθητών πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης 
μέσω μιας καινοτόμας διδακτικής μεθόδου που συνδυάζει την αφήγηση ιστοριών και της 
εικονικής πραγματικότητας.� 

Οι άμεσα επωφελούμενοι από το έργο είναι οι μαθητές και οι εκπαιδευτικοί. Οι στόχοι όσον 
αφορά την κάθε ομάδα είναι οι εξής:

ΜΑΘΗΤΕΣ

 Να αναπτύξουν τις κοινωνικές τους δεξιότητες, όπως την ενσυναίσθηση, την κριτική σκέψη, την 
ικανότητα επίλυσης προβλημάτων, την αποδοχή της διαφορετικότητας, την αυτογνωσία κ.ά. 
Να ανακαλύψουν τη δύναμη της αφήγησης ιστοριών και να εμπνευστούν, έτσι ώστε να την 
εντάξουν στην καθημερινότητά τους αλλά και στην μετέπειτα ζωή τους (στις σπουδές και την 
επαγγελματική τους καριέρα)
Να είναι σε θέση να εκτιμήσουν και να εξοικειωθούν με σύγχρονες και καινοτόμες τεχνολογίες, 
βελτιώνοντας με αυτόν τον τρόπο τις ψηφιακές τους δεξιότητες 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ 

Να βελτιώσουν τις δεξιότητες διδασκαλίας μέσω της ενσωμάτωσης της αφήγησης ιστοριών στη 
διδασκαλία τους 
Να είναι σε θέση να εκτιμήσουν και να εξοικειωθούν με σύγχρονες και καινοτόμες μεθόδους 
διδασκαλίας που συνδυάζουν την αφήγηση ιστοριών με την εικονική πραγματικότητα, 
αναβαθμίζοντας με αυτόν τον τρόπο τις ψηφιακές τους δεξιότητες  
Να βελτιώσουν δεξιότητες όπως η δημιουργικότητα και η ευελιξία και να τις εντάξουν στην 
καθημερινή τους διδασκαλία 
Να αποκτήσουν κοινές εμπειρίες με τους μαθητές τους, ενδυναμώνοντας με αυτόν τον τρόπο 
την επαγγελματική, κυρίως όμως και την προσωπική σχέση μαζί τους. Η μορφή των ιστοριών 
“You Tell” επιτρέπει στους δασκάλους να προσκαλέσουν τους μαθητές να συμμετάσχουν ενεργά 
στο μάθημα, δείχνοντάς τους με αυτόν τον τρόπο ότι σέβονται τις πνευματικές και δημιουργικές 
τους ικανότητες 
Να προχωρήσουν ένα βήμα πιο πέρα από την καθιερωμένη και προκαθορισμένη ρουτίνα 
διδασκαλίας και να βιώσουν ένα κομμάτι της εκπαίδευσης που ίσως να μην είχαν την ευκαιρία 
να γνωρίσουν μέχρι τώρα 

Για το έργο
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Τρέχουσα φάση του έργου 

• Οδηγός Καλών Πρακτικών σε σχέση με τη χρήση της αφήγησης ιστοριών και της εικονικής 
πραγματικότητας στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση  
• 10 ιστορίες “You Tell” και ο σχετικός Οδηγός 
• 5 σενάρια εικονικής πραγματικότητας και ο σχετικός Οδηγός 
• “Εκπαιδευτικό πακέτο «Change the story» για μαθητές 

Αναμενόμενα αποτελέσματα 

Eκδήλωση Aνακοίνωσης Aποτελεσμάτων του έργου
Στο τελευταίο μέρος του έργου, όλοι οι εταίροι πραγματοποίησαν μια εκδήλωση για τα 
αποτελέσματα του έργου, εξηγώντας όλες τις φάσεις και τους κύριους στόχους του έργου μας, 
Story Changers. Σε γενικές γραμμές, όλες οι εκδηλώσεις προώθησης δραστηριοτήτων του 
έργου είχαν μεγάλη επιτυχία.  
Όλες ανέδειξαν τον τρόπο με τον οποίο η ενσωμάτωση της αφήγησης ιστοριών και της 
εικονικής πραγματικότητας στην τάξη μπορεί να τραβήξει την προσοχή των μαθητών του 
δημοτικού σχολείου και να προωθήσει μια πιο ουσιαστική και συμμετοχική μάθηση. Οι 
εκπαιδευτικοί μπόρεσαν να εκτιμήσουν πώς αυτές οι τεχνολογίες επιτρέπουν στα παιδιά να 
βυθιστούν σε καθηλωτικές εικονικές εμπειρίες, γεγονός που αυξάνει το ενδιαφέρον τους και τη 
δέσμευσή τους στο περιεχόμενο της διδακτέας ύλης. 
Τα συνέδρια αποτέλεσαν χώρο για την ανταλλαγή ιδεών και καλών πρακτικών μεταξύ των 
συμμετεχόντων εκπαιδευτικών και των εμπειρογνωμόνων στην αφήγηση ιστοριών και την 
εικονική πραγματικότητα. Οι εκπαιδευτικοί μοιράστηκαν τις εμπειρίες τους κατά την εφαρμογή 
αυτών των εργαλείων στην τάξη, γεγονός που εμπλούτισε τη συλλογική γνώση και δημιούργησε 
νέες παιδαγωγικές στρατηγικές. 
Επίσης, ανέδειξαν πώς η αφήγηση ιστοριών στο πλαίσιο της εικονικής πραγματικότητας μπορεί 
να αποτελέσει ένα ισχυρό εργαλείο για την ανάπτυξη γνωστικών και συναισθηματικών 
δεξιοτήτων στους μαθητές. Έχει αποδειχθεί ότι η δυνατότητα να μπαίνουν σε εικονικές 
περιπέτειες και να βιώνουν ποικίλες καταστάσεις προάγει την κριτική σκέψη, την ενσυναίσθηση 
και τη δημιουργικότητα των παιδιών. 
Μια άλλη βασική πτυχή που εξετάστηκε είναι ο τρόπος με τον οποίο η αφήγηση ιστοριών και η 
εικονική πραγματικότητα μπορούν να προσαρμοστούν σε διάφορους τομείς του σχολικού 
προγράμματος σπουδών, από τις φυσικές επιστήμες και τα μαθηματικά μέχρι τη λογοτεχνία και 
την ιστορία. Αυτό δείχνει ότι οι τεχνολογίες αυτές δεν είναι σχετικές μόνο με έναν συγκεκριμένο 
τομέα, αλλά έχουν τη δυνατότητα να εμπλουτίσουν τη διδασκαλία σε πολλούς κλάδους. 

 

Τέλος, τα συνέδρια προκάλεσαν μεγάλο ενθουσιασμό στους εκπαιδευτικούς, οι οποίοι 
εξέφρασαν την επιθυμία τους να εφαρμόσουν την αφήγηση ιστοριών εικονικής 
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Τον Ιούνη είχαμε την τελευταία συνάντηση του έργου που 
έγινε στη Κύπρο, η οποία άφησε θετικό σημάδι στην 
τοπική κοινότητα και στους διεθνείς συμμετέχοντες.  

Η εκδήλωση ξεκίνησε με μια ζεστή και φιλόξενη 
εισαγωγή από το Δημοτικό Σχολείο Αποστόλου Βαρνάβα, 
το οποίο άνοιξε τις πόρτες του για να υποδεχτεί τους 
επισκέπτες και τους προσκεκλημένους. Αυτή η κυπριακή 
φιλοξενία ήταν εμφανής σε κάθε λεπτομέρεια, 
επιτρέποντας στους συμμετέχοντες να νιώσουν αμέσως 
ευπρόσδεκτοι και συνδεδεμένοι με την τοπική κοινότητα. 

Κατά τη διάρκεια της ξενάγησης στις εγκαταστάσεις του 
Δημοτικού Σχολείου Απόστολος Βαρνάβας, εκτιμάτε η 
δέσμευση και το πάθος των εκπαιδευτικών και του 
προσωπικού του σχολείου. Οι σύγχρονες και άρτια 
εξοπλισμένες εγκαταστάσεις αντικατοπτρίζουν την 
αφοσίωση του σχολείου να παρέχει στους μαθητές του 
ένα περιβάλλον που ευνοεί τη μάθηση και την ανάπτυξη. 
Επιπλέον, η ξενάγηση αυτή παρείχε μια πολύτιμη 
ευκαιρία για την ανταλλαγή ιδεών και καλών 
εκπαιδευτικών πρακτικών μεταξύ των συμμετεχόντων. 

Συζητήσαμε επίσης για ορισμένες σημαντικές πτυχές του 
έργου, όπως το οικονομικό μέρος, τη διάδοση, τη πρόοδο 
των δραστηριοτήτων ή την εικονογράφηση των 
ιστοριών.  

Ήταν πολύ ωραίο που συναντήσαμε ξανά όλους τους 
εταίρους!  

Συνάντηση στη Κύπρο



Για να ολοκληρώσουμε το έργο, πρέπει να ολοκληρώσουμε το ανέβασμα όλων των 
εργασιών που εκκρεμούν, ώστε να είναι όλα έτοιμα για την τελική έκθεση του έργου.  

Συνολικά, λαμβάνοντας υπόψη ότι τα έργα Erasmus πρέπει να κοινοποιούνται σε όλη την 
ευρωπαϊκή κοινότητα, το κομμάτι της διάδοσης πρέπει να είναι συνεχές παρόλο που το 
έργο έχει ολοκληρωθεί. 

Τελικές εκκρεμείς εργασίες και εκθέσεις 

Επόμενες δραστηριότητες 

Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην παραγωγή της παρούσας έκδοσης δεν συνιστά αποδοχή του 
περιεχομένου, το οποίο αντικατοπτρίζει αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών, και η Επιτροπή δεν μπορεί 
να αναλάβει την ευθύνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν. 

Mediterranean 
Management CentreMMC

Στοιχεία Επικοινωνίας:
M.M.C Management Center Ltd
16 Ίμβρου, 1055 Λευκωσία, Κύπρος
eu3@mmclearningsolutions.com
http://storychangers.projectsgallery.eu

Συντονιστής:
M.M.C Management Center Ltd (ΚΥΠΡΟΣ)

Εταίροι:
EUROCIRCLE (ΓΑΛΛΙΑ)
OMEGATECH (ΕΛΛΑΔΑ)
Δημοτικό Σχολείο Αποστόλου Βαρνάβα (ΚΥΠΡΟΣ)
Escola Sant Josep (ΙΣΠΑΝΙΑ)
St Joseph Mater Boni Consilii School (ΜΑΛΤΑ)
Ελληνογαλλική Σχολή Jeanne D’Arc (ΕΛΛΑΔΑ)
Κέντρο Μελέτης και Διάδοσης Μύθων και Παραμυθιών (ΕΛΛΑΔΑ)


